

# 精准打击疲劳驾驶有“神器”

近三个月来，我市疲劳驾驶预警量同比降低30%

“你们是怎么知道我开5个小时车的？我的货车是私人拉货的，车上又没装GPS定位器！”近日，在定海公安分局交警大队，一名货车司机因为交警提出其疲劳驾驶违法，不解地问道。

“我们是有科技设备取证的，请过来看一下你连续长时间驾车的违法证据。”民警打开电脑，给司机展示了系统上记录该辆货车5小时内的过车记录。“6时11分，你的货车出现在环城南路……11时15分，你的货车在海印路，你连续驾驶时长已超5小时。”经过证据展示与民警解释，司机心服口服，承认当日因运货繁忙，跑了整整一上午没怎么休息过。随后，驾驶员接受了处罚。

“连续驾车超过4个小时未停车休息或停车休息时间少于20分钟”为疲劳驾驶，这是一种极易肇祸的严重交通违法行为，但因该类违法过程较难发现，证据较难收集固定。该如何破题？近年来，我市公安交警部门围绕疲劳驾驶违法打击，不断挖掘数据潜力，开发出疲劳驾驶打击模型，有效实现精准打击查处。

11月1日，一名出租车司机接疲劳驾驶违法通知后来到定海大队，坚持辩称：“那天我12点就跟别人换班了，只是车子连续跑了四五个小时，我没有疲劳驾驶。”

“你看，这是从上午10点到下午3点间的驾驶人照片，穿的还是同一件印有小熊图案的白衣服，你自己看是不是你！”民警将该时段内的过车记录图片逐一展示，“这车是到下午3点多才换的班，



驾驶员才换成另一个穿黑衣服的！”面对确凿证据，司机无可辩驳，老老实实接受了处罚。

据了解，这一打击模型系定海交警首创研发，经试点应用后于今年10月起在全市推广。模型基于数据魔方平台搭建，无任何开发成本且移植简单。应用中以20分钟为临界点，自动切分研判我市的过车轨迹数据，从中筛选出连续4小时以上都有记录且相邻记录之间时差小于20分钟的涉嫌车辆。“对于涉嫌疲劳驾驶的，系统会固定证据并自动推送，由民警进行审核确定。目前准确率在95%以上。”定海交警大队副大队长王骞介绍说。

该打击模型应用以来，我市交警已查处货车、出租车疲劳驾驶200余起，并实现了“零投诉”，表明受罚司机对模型采集的证据认可度高。此外这一“神器”上线后，在客货运驾驶群体中起到明显震慑效果。模型研判数据显示，近三个月来，我市疲劳驾驶预警量同比降低30%。

在严格查处疲劳驾驶的同时，我市交警同步加强了警示提醒，对客货运驾驶人、临界疲劳驾驶的司机发送提醒短信，提升驾驶群体安全行车意识。此外经积极建议，市政部门在市区范围内增设了700余个停车泊位，缓解了驾驶员停车休息的供需矛盾。

(内容来源竞舟客户端)

## 舟山这所小学跻身全国航空特色学校



科技创新，航空助力。11月14日下午，普陀小学举行全国航空特色学校挂牌仪式。

作为第二批“全国航空特色学校”，近年来，普陀小学组织参加了全国青少年无人机大赛、模拟飞行比赛、机器人大赛等各项科技竞赛并在探索航空科技的道路上取得了丰硕成果。在近期举办的2023年第二十四届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛中，普陀小学就斩获了1金1铜的好成绩。

(内容来源竞舟客户端)

## 板栗、山楂不要同时食用 有可能引起肠胃不适

进入秋冬季，板栗成了很多人心头好，一口热乎，软糯又甜蜜，再配上一串冰糖山楂，这滋味，别提有多美。但是，大家要注意了，板栗和山楂不能同吃！

近日，江苏南京一女士因为一晚上连吃山楂和板栗，结果出现严重胃痛，到医院就诊后初步诊断为胃炎、胃石。

板栗、山楂为何不能同时食用？

医生解释，因为板栗中含有大量淀粉以及蛋白质、维生素等营养成分，而山楂中含有较多的果酸等，易于和胃酸结合，与食物中的果胶、食物纤维、蛋白质形成一种不溶于水的螯合物，这种物质不仅会影响身体对蛋白质的吸收，还可能结块形成胃石，导致肠胃不适。同时提醒市民，山楂最好不要和任何高蛋白食物一起吃，比如牛奶、海鲜、鸡蛋等。而且不能过量进食，避免空腹食用。

此外，像啤酒、柿子、白萝卜等生活中常见的食物、饮料等，也不能和山楂同时食用，以免出现腹痛、腹胀等不适。



有效节省群众办事时间和成本

## 我市实现首张临时身份证“全国通办”

“我的身份证掉了，现在着急用，可以在定海申领临时居民身份证吗？”11月14日，户籍地为福建霞浦的陈先生通过电话咨询定海区行政服务中心公安窗口。

在得知可以补办身份证并能申领临时身份证后，陈先生急匆匆来到了公安窗口。当他接过刚打印的临时身份证，不禁感叹道：“这真的太方便了，本来我还以为要回福建办，抱着试一试的想法来问问，没想到真能成。”据了解这也是新政实行后，舟山第一张跨省办理的临时居民身份证。

按照原有政策，户籍在外省的群众身份证丢失，可在异地补领身份证，但是同时申领临时身份证的，除长三角“三省一市”以外的其

他省份的群众，依旧需要回原籍办理，这大大增加了群众办事成本，影响群众日常生活出行。

自11月10日起，浙江省全面推行临时居民身份证“跨省通办”服务举措。外省户籍群众在申领、换领、补领居民身份证期间，如急需使用居民身份证的，本人可以凭《居民身份证领取凭证》向受理地公安机关申领临时居民身份证。

“跨省通办”服务举措打破了时空壁垒，有效节省群众办事时间和成本，是“最多跑一次”的重要一步。

### 如何办理？指引来了

#### ● 办理对象

跨省异地申请领取、换领、补

领居民身份证期间急需使用居民身份证的居民。

#### ● 申请方式

申请人本人(未满16周岁的由监护人代为申请)凭借《居民身份证领取凭证》向受理地公安机关申领临时居民身份证。

#### ● 办事程序及时限

派出所受理，户籍地县级人民政府公安机关审核签发后日内制作、发放临时居民身份证。

户籍地公安机关对居民身份证跨省异地受理信息不予审核签发的，不得办理临时居民身份证，受理地公安机关应及时告知申请人。

(内容来源竞舟客户端)



(内容来源竞舟新闻微信公众号)